



Materiál na rokovanie

HSR SR 12. 04. 2021

bod 6

STANOVISKO

k Stratégii a akčnému plánu na zlepšenie postavenia Slovenska v indexe DESI do roku 2025

1. Popis návrhu

Návrh stratégie a akčného plánu na zlepšenie postavenia Slovenska v indexe DESI do roku 2025 (ďalej len „stratégia“) vychádza z Programového vyhlásenia vlády SR na roky 2020 až 2024. Stratégia bola zároveň vypracovaná podľa úlohy B.2. z uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 298 z 18. mája 2020 k Národnému programu reforiem SR 2020.

Stratégia je rámcovým strategickým dokumentom vlády SR, ktorý reaguje na dlhodobý trend stagnácie až poklesu v hodnotení SR v Indexe digitálnej ekonomiky a spoločnosti (ďalej len „DESI“). Napriek každoročnému postupnému rastu slovenského skóre v DESI, umiestnenie SR stagnuje alebo sa dokonca prepadáva v rámci poslednej tretiny krajín EÚ a osciluje okolo 20. miesta. Od roku 2015 Európska komisia každoročne publikuje hodnotiacu správu o úrovni digitalizácie ekonomiky a spoločnosti v EÚ pod názvom DESI. DESI slúži ako hlavný merateľný ukazovateľ na porovnanie plnenia cieľov digitálnych politík EÚ, z ktorých Slovenskej republike rovnako vyplývajú záväzky. Vzhľadom na rastúci význam digitalizácie pre konkurencieschopnosť EÚ narastá aj dôležitosť hodnotenia členských štátov z pohľadu DESI. DESI sa postupne stáva dôležitým ukazovateľom často aj pri mnohých politických rozhodnutiach.

Stratégia na základe dôkladnej analýzy hodnotenia SR počas celej existencie DESI identifikuje prioritné oblasti zaostávania SR v jednotlivých dimenziách DESI, ktorými sú pripojiteľnosť, ľudský kapitál, využívanie internetových služieb, integrácia digitálnych technológií a digitálne verejné služby. K nim stratégia následne určuje strategické priority a nástroje ich splnenia pomocou konkrétnych existujúcich alebo plánovaných opatrení, ako aj navrhnutím nových. Základnou ambíciou stratégie je v horizonte piatich rokov posun umiestnenia SR z poslednej tretiny rebríčka DESI do jeho stredu a teda dosiahnuť minimálne priemer EÚ.

2. Stanovisko KOZ SR

KOZ SR nemá k predloženej stratégii pripomienky.

3. Závery a odporúčania

KOZ SR berie predloženú stratégiu na vedomie.